

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.941

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 22 de Agosto de 1917

## LA GUERRA EUROPEA

### Resumen diario de las operaciones

En Occidente, sigue la lucha de artillería en Flandes.

Los alemanes dicen que han recuperado Langemarck. El comunicado oficial inglés de las once de la noche de anteayer, lo niega en los siguientes términos: «El comunicado oficial alemán radiotelegráfico del 17 de Agosto, contiene una serie de comunicaciones erróneas. El franco derecho del ataque aliado el día 16, fué la carretera de Ipres a Menin. No hubo ningún ataque entre esa carretera y el río Lys. Por lo tanto, el enemigo duplica en sus partes la longitud del frente de ataque. El enemigo no ha recuperado Langemarck, ni hizo ningún esfuerzo para recuperarlo.»

En el frente francés, siguen las acciones parciales y los bombardeos. Estos alcanzaron gran intensidad en el sector de Verdún. En Oriente, continúa la batalla en la ribera occidental del Sereth. No hay grandes variaciones en la situación.

Según los últimos despachos, en Flandes sigue el bombardeo. Los alemanes afirman que han perdido de nuevo Langemarck. Los ingleses insisten en que sus enemigos no lo recobraron nunca, y ni siquiera contraatacaron después de haberlo evacuado.

En Artois ha habido contraataques alemanes cerca de Lens, que los británicos dicen haber repelido fácilmente.

Siguen los duelos de artillería desde el Soissonais a la región de Verdún. Continúa la actividad aérea.

En Oriente parece que toca a su fin la batalla del Sereth. Los austro-alemanes están en la orilla occidental y los rusos-rumanos en la oriental. Sin embargo, destacamentos de los últimos se mantienen aún al otro lado del río.

El Estado Mayor germano ha publicado el balance de las operaciones realizadas por sus ejércitos y los de Austria en Oriente, a partir del 17 de Julio.

No hay nada nuevo en los otros frentes.

## MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

20 de Agosto de 1917.

Ha muerto el ilustre pintor don Ricardo Madrazo, último representante de una dinastía entre cuyos miembros figuraron don José, don Pedro y don Federico, padre, éste último, del famoso retratista que acaba de morir.

Don José fundó una escuela amanerada; don Pedro fué doctor, aunque no práctico, en Bellas Artes, y escribió el «Catálogo extenso del Museo del Prado», don Federico hizo muy buenos retratos, agradables, vistosos, aún cuando no tan superiores como los de don Vicente López Portaña, en quien se inspiró, ni tan enérgicos como los de su genial contemporáneo el originalísimo Fortuny. Don Ricardo cultivó éste difícil género, igualándose a los maestros franceses de su época y cobrando importantes cantidades por sus retratos. Fué el primero que en España oyó la cotización de estas pinturas.

Treinta mil francos le valió un retrato de busto, hecho para cierto embajador francés, el cual tenía otro de Benjamín Constant, cuyo precio era de cuarenta mil. Este distinguido diplomático tenía ambos cuadros en gran estima, y decía: «Sus compatriotas trabajan por poco dinero. Yo hubiera pagado cuarenta mil francos a Madrazo, lo mismo que a Cons-

tans, pues en nada desmerece su obra de la otra, y está, por el contrario, más concluida.

En efecto, el retrato de M. Benjamín representaba una labor de dos sesiones y el de Madrazo, habría costado un par de semanas. Cuanto al mérito, lo declaro sin pasión, nuestro compatriota podría dar quince y raya al artista francés, y eso que el del francés era muy grande.

Por ese mismo tiempo las estrellas taurinas elevaron la categoría de su arte hasta lo inverosímil; quiero decir que comenzaron y siguieron exigiendo muchos miles de pesetas por su trabajo. Sin solidarizarse ni fundar juntas de defensa, pintores y toreros marcharon a una, llegando a cobrar, vayan dos ejemplos hoy corrientes. Srolla veinte mil duros por un retrato y Josecito siete u ocho mil pesetas por estropear dos toros del Pitimiqui.

«Pero qué tiene esto de extraño, si Charlot y Llapisera cobran seis mil «beatas» por noche, dedicándose a un género taurino que es, dentro del arte tauromáquico, lo que las «bandochadas» son dentro del arte pictórico?»

Ahora sufrimos un eclipse en Madrid respecto a estos bullidores nocturnos. Y no se rían ustedes de las antimónias, que las antimónias, las antitesis y las parádoxis, son casi muy naturales. ¿Qué quieren ustedes de una población donde lo del día sale por la noche?

Pero si Charlots y Llapisera se nos han eclipsado, en provincias vienen luminosos reflejos correspondientes a muchas corridas brillantadas por otras «estrellas» con las cuales el público, entusiasmadísimo, les corona de oreja y rabo.

ARGOS.

## Los revolucionarios rusos



Eohernoff, nuevo ministro de Agricultura del Gobierno provisional

## LOS OBUSES ASFIXIANTES

Los gases, a los que Alemania, fecundada en invenciones mortíferas, debe algunos éxitos, contienen, como ha podido comprobarse por diversos análisis químicos, las sustancias venenosas más violentas. Los obuses con que los lanzan se diferencian, además, de las otras piezas. Sus disparos no van acompañados ni del silbido de los 77, ni del aullido atronador de los 150, ni del golpe formidable de tren en marcha que recuerdan los cañones de grueso calibre. Su característica ha de ser el silencio. Llegan después de producir una ligerísima detonación, seguida de un suave murmurio, algo así como el arrullo de una tórtola que terminase en un «ppffft» alargado...

Desde el momento en que se percibe su característica detonación, los soldados deben ponerse inmediatamente sus mascarillas preservadoras, tocándose, además

una campaña, para advertir a los que están lejos, del peligro que se avecina.

Los nuevos gases empleados por los alemanes son absolutamente invisibles. No se les percibe más que por el olor que difunden, un olor como de azúcar quemado, en el que hubiese también cloro y almidras amargas, que se diluye en el aire, entra por la garganta y provoca las náuseas.

Los efectos que causan estos gases son tan rápidos como terribles. Un corresponsal de guerra describe en esta forma en el «Excelsior», de París, la impresión que le produjeron los primeros proyectiles asfixiantes que vió en el frente occidental:

«Detrás de mi máscara, obtengo la visión de una escena que me hiela la sangre. Dos soldados salían de un abrigo, sin llevar nada en la cara. El primero, después de haber dado algunos pasos, abrió la boca terriblemente, como si una fuerza invisible le hubiera desenchajado las mandíbulas, y cayó todo lo largo que era, completamente rígido. El que le seguía, se abalanzó inmediatamente a él con objeto de prestarle auxilio, pero enseguida, su mirada adquirió una espantosa expresión de angustia. Se encorbió de repente y rodó por el suelo, para no levantarse más.»

Cuando la tropa se dio cuenta de lo que ocurría, otros varios soldados, provistos de mascarillas, salieron precipitadamente de la tienda y recogieron los cuerpos de sus camaradas por si aún era posible salvarlos. Los pasaron por delante de mí y la impresión que me produjeron no se borrará fácilmente de mi imaginación. Aquellos infelices tenían los ojos casi fuera de las órbitas, su cara estaba torcida horriblemente y uno de ellos sacaba toda la lengua, como si hubiera sido ahorcado.

La prensa ha hablado de los gases asfixiantes empleados por los alemanes para hacer salir a los vecinos de Armentieres, coincidiendo en que ese inhumano procedimiento es, independientemente de las crueldades de la guerra, un medio que rechaza la ética, por piedad y compasión hacia las infelices víctimas, y revela en los alemanes una evidente impotencia para luchar noblemente con las armas lícitas autorizadas por las leyes internacionales.

FRANCISCO BILBAO.

## Crónica

## EL VICIO DE PEDIR

En este pícaro mundo, todos los hombres—con líneas más o menos precisas y acusadas—son distintos. Piensan de diferente manera, comen diferentes cosas, gustan de lecturas diferentes y aman, sueñan y ríen diferentemente. Sólo coinciden en un mismo motivo, que es el de llorar. Y sólo tienen una costumbre idéntica, que es la de pedir.

«Quien no ha pedido algo en su vida? Dicesenos cuando niños que nos hizo la boca un fraile y yo creo que de adultos nos la perfeccionó el director de una estudiantina. No sé si esa costumbre nuestra obedecerá a la penuria particular, o tendrá origen en el egoísmo humano; no miro las causas, sino los efectos. Y los efectos en este caso no pueden ser más deplorables.»

La vida es una eterna concesión hecha a instancias del prójimo. Nacemos pidiendo teta, cosa muy natural, y morimos pidiendo los Sacramentos, cosa muy laudable. Y rellenando el vacío que hay entre la fecha de la fajadura y la de la mortaja, nos pasamos la vida pidiendo.

El que es rico, no pide dinero, pero pide honores, condecoraciones, poltronas ministeriales o casacas de gentilhomme,

El que es pobre no pide estas últimas gollerías, pero pide la primera. Pide el niño constantemente todo lo imaginable, desde el juguete que ve en el escaparate del bazar, hasta la mismísima luna que ve en los cielos. Pide el joven, amor, con ansias mortales; como si de la concesión dependiera su existencia. Pide el adulto empleos y el empleado mejoras. Pide el obrero ampliaciones a su jornal y pide el patrono extensión a su trabajo. El que va al teatro y le gusta una cosa, pide que se le repitan, y el que va a los toros y no le agrada ver que los caballos entran en la cuadra, pide que salgan más caballos, a fin de proporcionarse el gratisimo espectáculo de presenciar de qué modo tan delicado y bello la fiera les extrae el bieldo... En una palabra, todo el mundo pide.

Pero entre todas las peticiones, las verdaderamente irritantes son las callejeras. Dejando aparte la postulación limosnara que las autoridades, si fuesen como debben ser, reprimirían por humanidad, hay otra clase de solicitudes cursadas en la vía pública, que atacan los nervios al sujeto más líntico. El encuentro callejero es propio a toda clase de sablazos, como el cine lo es a toda suerte de aproximaciones. Ir por la calle equivale a hacer renunciación espontánea de cuanto llevamos encima. Un amigo se nos acercará y con la más placentera de las sonrisas, nos pedirá cínicamente que le convidemos a tomar un bock de cerveza. Llegará después un compañero de profesión que nos referirá tortuosamente una larga serie de mentiras, en forma de episodio sentimental, para terminar pidiéndonos cuatro pesetas. Surgirá después un conocido, sin amistad ni compañerismo invocativos, y previos unos cuantos elogios a la elegancia de nuestra corbata o al excelente corte de nuestro pantalón, nos pedirá un pitillo. Y por último, sobrevendrá un desconocido; un ciudadano cualquiera que nos detendrá, pidiéndonos amablemente una cerilla...

Así es el mundo: una congregación de pediguéños que nos amarga la vida dulcemente, en fuerza de su intercambio de solicitudes. ¿Por qué, pues, extrañamos cuando un ministro o un subsecretario, al rechazar benévolutamente una petición nuestra, nos jura que está abrumado con las peticiones de los demás mortales? ¿Por qué—digo yo—no le creemos?... ¿No hemos quedado en que esta miserable vida es una eterna postulación, más monótona y más irritante que la que, a diario, oímos runrunear a las puertas de los templos y a la de los Bancos?

Si recapacitásenos un momento, veríamos que no tenemos derecho a invocar ninguna queja nosotros, pobres mortales, alcanzados por igual en ese vicio de pedir, tan extendido, tan generalizado y tan doloroso...

MARCIANO ZURITA.

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink son MANANTIAL de SANGRE

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sombrereria a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

CRONICA SEVILLANA DESDE MÉRIDA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Novillada

La huelga se desarrolla pacíficamente. Sevilla presenta su aspecto ordinario.

El capitán de Estado Mayor señor Jayme, ha sido destinado al Negociado de la censura, en la capitania general.

Todos los trenes salen a sus horas sin dificultad.

— Ha sido detenido por la policía el presidente de las secciones ferroviarias de M. Z. A. y andaluzas, don Fernando Ramírez.

— Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda, el notable autor cómico, don Amador Gómez y Gil de Montes.

— Ha regresado del mismo punto, el subdirector de «El correo de Andalucía», don Manuel de Terán.

— El baile dado por la culta Sociedad «Benavente» en honor de sus socios, estuvo muy animado, reinando mucha animación y alegría.

— Ha salido para Madrid, el empresario del «Salón de Variedades», don Germán Rodríguez.

— Ha regresado de Jerez de la Frontera, el capitán de Estado Mayor, señor La Rosa.

— Ha marchado a Córdoba, el diputado a Cortes por Ronda, don Eduardo Sánchez Pizjuan.

— En el circo «La Alegría», ha debutado con un éxito inmenso, el rey del alambre, «Robledillo».

Tan afamado artista fué aclamado por el numeroso público que ocupaba todas las localidades.

— Ha marchado a Puente Jenil, ventajosamente contratada, la excelente canzonetista, Teresita Pastor.

— El calor que sufrimos es insufrible. El paseo de Catalina de Rivera, el Parque, las Delicias, la orilla del río, paseo de Colón y la Alameda de Hércules, son chicos para contener tanto público, que busca sitio fresco y ver los espectáculos públicos al aire libre.

— Han regresado de Algeciras, después de haber actuado con muchos éxitos en el «Salón Imperial», las bellas artistas «Hermanas Wardinis».

— En el «Salón Circo Victoria» ha debutado la excelente compañía de variedades, dirigida por la famosa artista, creadora del garrotín, «Dora la gitana».

Válidome de una frase vulgar, diré que no pasan años por tan célebre artista. En Sevilla, donde no trabaja desde hace siete años, no ha bailado el garrotín a la perfección ninguna otra artista. «Dora», con esa gracia gitana, baila unos «garrotines» inimitables, siendo ovacionada con gran entusiasmo. Canta con esa gracia peculiar en ella, que derrama a borbotones canela fina. Es mucha artista la veterana «Dora». Está mejor que cuando trabajó anteriormente en esta capital, pues baila como en sus mejores tiempos, y canta de una manera tan «gitana», que disloca. Es frenéticamente ovacionada por el numeroso público que ocupa todas las localidades. En Sevilla está de moda tan colosal artista.

También baila con su «Dora», que gusta mucha. Su debut constituye uno de los mayores éxitos que ha alcanzado «Dora» en su carrera artística.

Reciba nuestra cordial enhorabuena y le deseamos muchos triunfos como los que ha alcanzado en esta capital.

— Igualmente debutaron, con gran éxito, los aplaudidos fascinadores y transmisores del pensamiento, «Zóilo» y José Castillejo; el notable terceto de bailes a transformación, «Hermanos Florido»; la simpática cancionista, «María Rico», que ha agradado mucho; la excelente pareja de bailes nacionales, «Hermanas Castizov», que han gustado una enormidad; el reputado malabarista y ventrílocuo, «Wences Moreno», que fué ovacionado; y la bella cupletista, «Reyes Castizo», a quien se aplaudió calurosamente.

VIRGILIO.

Sevilla, Agosto de 1917.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

Se ha celebrado la novillada que anunció oportunamente, lidiándose cuatro novillos de Soler y uno de la casta de Muruve, para Roales, Manuel Fernández (que vino en sustitución de Ahu), Queque y Astorga.

Los novillos de Soler fueron bravos y manejables, y el de Muruve mansurrón y reservón.

Roales, en su primero, que fué el de Muruve, lanceó de capa superiormente, con mucha inteligencia; banderilleó muy bien, y con el trapo rojo estuvo inteligente, matándolo de una buena estocada y concediéndole la oreja.

En su segundo (una cabra) lanceó muy bien, dando algunas verónicas; con la muleta también se distinguió, despachándolo de una buena.

Fernández lanceó de capa embarullado y nervioso; con la muleta dió algunos pases buenos; con el estoque... echamos tierra.

Altercero, el Queque, de salida, lo recibe hincando las rodillas en tierra dándole un archisuperior cambio (gran ovación); se levanta y le receta cinco verónicas colosales, templando y mandando admirablemente; termina con media verónica descomunal, haciéndose toro y torero una pelota. (Ovación y olés).

Coge los palos cortos y el son de la música clava un par al quiebro, admirablemente, quebrando en la misma cara con suma maestría (enorme ovación), colocando otros dos pares, también de las cortas, en todo lo alto. (Nueva ovación).

Con la muleta pases naturales, de molinetas, por lo alto y en redondo, (el delirio); se agarra a un pitón, entra a matar y cobra media lagartijera en la mismísima yema, entrando y saliendo limpiamente por el costillar, rodando el toro hecho una pelota.

En medio de una ovación toca la música, millares de pañuelos se agitan en el aire y el presidente le concede las dos orejas en recompensa de la gran faena; hace tiempo no se ha hecho otra igual en nuestro circo.

Cuando sale el último, continúa la ovación al «Queque», que tiene que saludar desde los medios.

Astorga, con el capote, superior, lo mismo que con la muleta, matándolo de un pinchazo. (Ovación).

DON ESTACAZO.

P. D. A las Empresas le recomiendo a el «Queque», muchacho que en donde torea, siempre queda un grato recuerdo; la faena realizada en nuestro circo, nunca la he visto tan valiente y vistosa; con que ánimo y a darle una novillada, pues es muchacho que no desmaya y tiene mucha madera.

Cervecería «Pasaje del Duque»

PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚMERO 14

En este establecimiento, para el cual su dueño ha arrendado un local elegante y de nueva construcción, se expenden cervezas, gaseosas, aguardientes y toda clase de bebidas y refrescos.

También se despacha la cerveza por bock y medio bock, enfriados con nieve.

Se sirven a VEINTE CENTIMOS cafés individuales, confeccionándose el de cada persona, en una cafetera. Para ello se ha adquirido una hornilla que reúne las debidas condiciones.

Toros en la provincia

Por las anormales circunstancias, que hemos atravesado estos días, no dimos cuenta de varias novilladas celebradas en diferentes pueblos el pasado día 15. Y extractamos hoy lo principal de la celebrada en la Fuente del Maestro, donde se corrieron dos novillos de la viuda de Soler, que fueron bravos.

Julio Hau, estuvo toda la tarde muy valiente toreando por verónicas y bande-

rilleando al último, al cual le hizo una gran faena de muleta que coronó con un volapié hasta los «cachos» de los que el acostumbra a recetar; en el primero también estuvo acertado despachándolo de dos buenos pinchazos y una entera superior. En vista de aquel éxito, ha sido contratado para torear el 14 de Septiembre, feria en dicho pueblo.

Y con esto y con decir que el «Aragónés», que tan bien puesto quedó su pabellón el día de la Virgen en nuestra plaza, con «as terribes feras de Palha», es seguro banderillee en Mérida, cerramos esta información.

Véase cupón regalo en tercera plana

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sección 2.ª.—Juicios de derecho

Juzgado, Zafra.—Delito, hurto; procesados, José Cerrajero y otros; fiscal, señor López Chacón; letrado, señor Alvarez; procurador, señor Granado.

Pena pedida: cuatro meses y un día.

Juzgado, Mérida.—Delito, lesiones; procesado, Andrés Anguiano; fiscal, señor López Chacón; letrado, señor Osorio; procurador, señor Granado.

Pena pedida: cuatro meses y un día.

Juzgado, Almendralejo.—Delito, disparo y lesiones; procesados, Victoriano Gutiérrez y otro; fiscal, señor López Chacón; letrado, señor Jiménez; procurador, señor Barriga.

Pena pedida: un año, ocho meses y veintidós días.

Local y Regional

Se encuentra enfermo, en su actual domicilio, nuestro amigo el concejal don Ramón Durán.

Deseamos su pronto y total alivio, así como que disfrute en breve de la agradable temperatura de su casa.

Detenciones

Han sido conducidos a esta capital varios individuos de Mérida, de Olivenza y de Azuaga.

En esta capital se efectuaron ayer algunas detenciones más.

Se ha despertado una gran afición a exhibirse en letras de molde.

Verdad que sin esas exhibiciones nadie sabría que los que las llevan a cabo existen en el mundo.

Acompañado de su esposa ha venido a Badajoz don José María Martínez Baselga, de Villanueva del Fresno.

Hay quien dice que en el movimiento revolucionario medió el oro extranjero.

En otros tiempos se afirmaba que era oro inglés el que hacía travesuras.

Vino a Badajoz el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Durán Candaliya y regresó a Los Santos, su domicilio.

Albuera

La feria de este pueblo ha estado muy animada, concurriendo un número, no es caso, de forasteros.

Hubo una capea con un novillo destinado al sacrificio y que despachó «El Ecijano».

La simpática cupletista y bailarina, «Mercedes la gitana», que desde hace algunos días actúa en Badajoz, obteniendo muchos aplausos en el salón «La Lipa», donde trabaja, es hermana de la célebre «Dora la gitana», de quien hace grandes elogios nuestro corresponsal en Sevilla, Virgilio, en la carta que publicamos en otro lugar de este número.

El administrador de propiedades de esta provincia don Fidel Ulloa, ha sido nombrado administrador de Contribuciones de la misma.

Ayer fueron decomisados algunos panes por estar faltos de peso.

En el sitio denominado «La Charca», término de Los Santos, ha sido hallado el cadáver del pastor Joaquín Romero. Se sospecha que este individuo fué muerto violentamente y arrojado después el cadáver al sitio donde se le encontró.

Dolores Magariño, famosa por su afición a apoderarse de lo ajeno, ha sido detenida por haber hurtado un chaleco y un reloj.

En este Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la benemérita de Medina de las Torres, dando cuenta de haber sido detenido el matrimonio Federico Alvarez Vallejo y Julia Puente, por resultar autores del hurto de 215 pesetas, cometido en la casa de don José Caballero Pozo.

REGISTRO CIVIL

Día 21

NACIDOS

Luisa Alvarez Martínez, cabeza del Puente.

Florentina Corvo Pérez, Muñoz Torre, ro 9.

María de la Concepción Díaz de Liaño y Puente, Arias Montano 20.

Francisco Lozano Aguado, Morales 88.

José Sanguino Robles, Concepción 69.

FALLECIDOS

Manuel Izquierdo Expósito, cuatro meses, meningitis, San Lorenzo 71.

Justo Rocha Juárez, 74 años, enteritis aguda, Hospital civil.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París

# PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

## VINICULTORES!!!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas, y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para do-cientas arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) CINCO pesetas.

Los pedidos a la Administración de «LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA», Almirante, 19, MADRID

## LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

## HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

# ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación a todos los puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

## ACADEMIA TORRES

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES RESTAR, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON. 48. PRINCIPAL

MANUEL GARCÍA "QUEQUE"

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES MÉRIDA

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

## DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Región Extremeña»

## Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda idem, 20; en tercera idem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales-también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una idem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una idem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 idem. Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

## NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarán, núm 22

BADAJOS

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

# LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,  
Objetos de escritorio y de dibujo

## FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. - Teléfono 255

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA  
QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

### MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías

# EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido  
Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

### Agendas Bailly-Bailliére para 1917

<p><b>Agenda de Eufie</b> CONTIENE: Diario en blanco para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. En el margen superior, un espacio para el nombre de la persona, el día, el mes y el año. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria.</p>	<p><b>MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA</b> CONTIENE: Sección especial para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria.</p>	<p><b>Agenda Culinaria</b> LIBRO DE LA COMRA Y más de 700 recetas. Explicación de los ingredientes y de los utensilios necesarios para la cocina. PRECIOS: En Madrid, 2,10 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p><b>Agenda de Besille</b> PARA uso de Particulares Precio libro de notas dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carruajes, etc. En cada día, un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria.</p>	<p><b>AGENDA MEDICO-QUIRURGICA</b> de bolsillo e incorporacion para el uso del farmacéutico moderno y diario de visita. CONTIENE: Diario en blanco para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria. Cada día tiene un espacio para las anotaciones de los gastos y gastos importantes de la vida diaria.</p>
--	--	--	--	---

PRECIOS: Madrid, 2,10 pesetas. Provincias, 0,50 más.

# Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

## Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

Cerca de 1.000 grabados.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.



## EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR

### La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de

S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia

Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.

IMPORTANTES PREMIOS